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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO

INSTITUTO DAS CIDADES DO CAMPUS ZONA LESTE DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 13 DE

JUNHO DE 2023

Aos treze dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Sao Paulo, à

Estrada do Pessego, 2630, no Reunião On-line Extraordinária N.05 / 2023, link de

acesso: meet.google.com/jnt-ptwb-ndd , reuniram-se os senhores membros do

Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste da UNIFESP, sob a

presidência de Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza. Estiveram presentes os

membros: Prof. Dr. Anderson Kazuo Nakano (Professor Adjunto), Sra. Clara Major

Mendes de Lima (Estudante de Graduação), Sr. Ederson da Costa Goncalves (Técnico

Administrativo em Educação), Prof. Dr. Egeu Gomez Esteves (Professor Associado),

Profa. Dra. Giovanna Bonilha Milano (Vice Diretora do Instituto das Cidades), Sra.

Giullia Fernanda de Almeida (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Guilherme Moreira

Petrella (Professor Adjunto), Prof. Dr. Gustavo Francisco Teixeira Prieto (Professor

Adjunto), Profa. Dra. Jaqueline Aparecida Boria Fernandez (Professor Adjunto), Profa.

Dra. Magaly Marques Pulhez (Professor Adjunto), Profa. Dra. Patricia Laczynski de

Souza (Diretora do Instituto das Cidades), Sra. Regina Garcia Brito (Bibliotecária do

Instituto das Cidades), Profa. Dra. Silvia Lopes Raimundo (Professor Adjunto), Prof.

Dr. Tiago Damas Martins (Professor Adjunto), Prof. Dr. Tiaraju Pablo D Andrea

(Professor Adjunto). Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa. Dra. Joana

da Silva Barros (Professor Adjunto), Prof. Dr. Ricardo Barbosa da Silva (Professor

Adjunto), Prof. Dr. Ricardo Santhiago Correa (Professor Adjunto). Não justificaram

ausência:, Prof. Dr. Marcos Antonio de Moraes Xavier (Professor Associado).

Participou da reunião como convidado: Sr(a). Josias da Silva Lima . Tendo os senhores

conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado quórum com 15

presentes. Patrícia Laczynski de Souza iniciou a reunião, falando das pautas que

serão tratadas na reunião extraordinária, logo em seguida fala sobre falecimento do

servidor Ênio Rodrigues do Nascimento ocorrido no dia 6 de junho de 2023,fez um

agradecimento e pede a todos um minuto de silêncio em homenagem ao servidor.

Profa. Patrícia informa a todos sobre a eleição das Câmaras que ocorrem de 12 de

junho de 2023 a 16 de junho de 2023, e que a urna se encontra na biblioteca. Prof.

Tiago faz um agradecimento ao Ênio e avisa que os prazos de envio dos planos de
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ensino é até dia 15 de junho 2023, ele está no aguardo para concluir a semana padrão

com a secretaria. Profa. Jaqueline manifesta os seus pêsames, e fala sobre o Congresso

Acadêmico que acontecerá na semana que vem pedindo a todos que estimulem os

alunos para que participem do Congresso, solicita também o apoio de dois docentes

em cada sala do Congresso, menciona os docentes que estão em cada seção, e em cada

dia de Congresso. Profa. Silvia se propõe a ajudar Profa. Jaqueline no dia 19, Profa.

Giovanna coloca a sua dúvida sobre orientadores avaliando os orientandos , e sugere

que nas bancas estejam presentes os avaliadores também. Profa. Jaqueline fala que a

observação da Profa. Giovanna é válida. Prof. Tiaraju lamenta a passagem do Ênio, fala

que na quinta-feira fará um debate junto a Profa. Sílvia sobre a história da produção

artística e cultural no Campus da Zona Leste, com a participação dos alunos Kaique e

Josias. Profa. Patrícia fala que poderá ajudar Profa. Jaqueline na quinta feira à tarde.

Profa. Jaqueline fala que colocará um arquivo no Drive e Profa. Patrícia fala que o

momento importante, pois é o primeiro Congresso Acadêmico do Campus, e solicita o

preenchimento da planilha da Profa. Jaqueline por todos os docentes. Prof. Tiaraju

lembra que neste sábado de manhã, dia 17 haverá Seminário de Educação da Zona

Leste de São Paulo, que discutirá uma série de pautas relativas a Educação na Zona

Leste de São Paulo, que ocorrerá no Instituto Federal de São Miguel Paulista a partir

das 9:00hs.ORDEM DO DIA:1. Denúncias contra estudantes no exercício de sua

representação no Consu, Profa Giovanna apresentas as razões do ponto de pauta,

explica que três alunos e uma servidora foram surpreendidos com uma queixa crime

em função de falas proferidas no Conselho Universitário no segundo semestre de

2022, seriam falas que supostamente seriam violadoras de direitos da SPDM, e por

essa razão a SPDM entrou com a uma ação criminal contra os estudantes e a

servidora, e em função do caráter atípico e também das repercussões temerárias de

uma ação como essa considerando a liberdades de expressão, a liberdade de

participação política, várias instâncias começaram a se manifestar, partindo da queixa

crime houve uma nota da Reitoria, uma da Congregação da EPPEN- Osasco, da

Adunifesp e salvo engano Sintunifesp, repudiando as práticas de intimidação pela via

criminal que obstaculizem a participação das pessoas nos conselhos centrais. Com

base nisso, Profa. Giovanna diz que trouxe este ponto de pauta, e que esta questão tem

certa urgência pois será discutida no Consu do dia 14 de junho e pergunta para o

discente Josias se gostaria de falar. Ordem do dia –1. Moção da Congregação do

Instituto das Cidades em Apoio aos estudantes e a servidora que estão sendo
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acusados no exercício da representação no Consu – Aprovado por unanimidade.

Josias diz que vê como uma perseguição política, e explica a situação, que no momento

de renúncia do Prof. Nelson, a vice reitora tinha legitimidade para assumir, de acordo

com o regimento da Universidade, e esse foi o entendimento da Adunifesp, do DCE e

do Sintunifesp. Observa que foi uma fala política no sentido de barrar que estava em

curso na Universidade e de derrubar uma reitora eleita e que houve naquele período,

no fim do Governo Bolsonaro, a possibilidade de nomear um interventor na

Universidade. Convida os professores para Consu amanhã, se possível

presencialmente, e que haverá mobilização nos Campus da Zona Leste , Osasco,

Guarulhos, Baixada Santista , e alguns técnicos de enfermagem do Hospital

Universitário para participar do Consu, e solicita a aprovação da moção. Profa.

Giovanna se solidariza com a situação, e abre a palavra para os outros membros. Prof.

Patrícia apoia a moção. Prof. Tiaraju apoia a moção e solicita que Profa Giovanna e

Josias expliquem a parte jurídica da questão. Profa. Magaly manifesta seu apoio a

moção, e fala que a coordenação informou que no dia 14 de junho todos os professores

avaliem a dispensa dos alunos e abono das faltas para que os estudantes possam

participar da manifestação. Prof. Egeu fala que estava presente ao Consu no dia da

fala, manifesta o apoio a moção. O estudante Josias fala que vários professores

proferiram falam duras, mas nenhum professor sofreu processo, diz que foi convocado

para uma audiência e se reunirá com os professores da área jurídica, e diz que conta

com o apoio jurídico da Deputada Elaine Mineiro, e da bancada feminista da bancada

do PSOL, que estão presentes amanhã no ato. Josias diz que propuseram, se houvesse

retratação, a retirada a queixa crime, mas isso não foi aceito , pois não foi cometido

nenhum crime e que, se aceitasse, abriria uma brecha política com a possibilidade de

outros processos. Profa Giovanna diz que também estava presente no Consu no dia e

que houve várias falas de crítica a SPDM e que não foram todas que se tornaram

objeto da queixa crime, explicou que o tipo penal é de calúnia, injúria e difamação,

com sansão passa por multa, e eventualmente, reclusão. Profa Giovanna levanta a

questão da forma que foi feita a ação diretamente na esfera penal , sendo que haveria

outras formas como a administrativa e de reparação civil. Isso que várias instâncias

têm lido, que essa escolha teria caráter intimidatório e coercitivo e propõe a votação

da moção da Congregação do Instituto das Cidades em apoio aos estudantes e a

servidora que estão sendo acusados no exercício da representação no Consu. Profa

Giovanna apresenta a moção aos membros e abre para considerações. Prof Tiago
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parabeniza os professores que redigiram a moção. Profa Patrícia diz que levará a

moção para o Consu do dia 14 de junho. Josias agradece o apoio e diz que continuará a

lutar em defesa da Universidade Pública. 2- Planejamento da Zona Leste-

Aprovado por unanimidade. Profa. Patrícia menciona a fala da manifestação do

Presidente da República a respeito da construção do Campus Zona Leste da Unifesp, e

depois da manifestação do Presidente a Direção do Campus se reuniu com a Reitoria e

conseguiu via intermédio do deputado Alessandro Guedes uma reunião com a

Prefeitura, fala das licenças de autorização de obras da secretaria da municipal de

urbanismo e licenciamento , que estas reuniões foram viabilizadas pela deputada

Juliana Cardoso e que a Unifesp deveria, a fim da liberação das licenças, fazer alguns

ajustes técnicos antes. Na reunião com o Prefeito estiveram presentes Profa. Raiane,

Prof. Dan, Profa. Juliana da Proplan, o deputado Alencar Santana, e assessor do

deputado Adalberto , ex aluno do ICZL. Profa. Patrícia fala da apresentação do

Campus da Zona Leste que foi feito para o Prefeito, e diz que o prefeito se manifestou

sobre o financiamento do prédio do refeitório e outras melhorias como cobrir o ponto

de ônibus, a lombo faixa da Jacu Pêssego, a segurança do campus, e outros pontos. E

fala que, após essa reunião, a reitora foi a Brasília para se encontrar com o ministro da

educação, Sr. Camilo Santana, sendo que o ministro se comprometeu a construir o

Campus da Zona Leste, a reitora havia levado uma proposta de construção do campus

baseado na posposta da Proplan. Profa. Patrícia continua a fala e diz que o ministro se

propôs a ir ao Campus da Zona Leste após a aprovação das licenças para anunciar a

construção do Campus da Zona Leste e neste meio tempo a direção está negociando as

licenças com a secretaria de urbanismo e licenciamento, a Proplan contratou duas

arquitetas do Município de São Paulo para tratar das questões técnicas e que a

previsão é que até o final de junho as licenças estejam aprovadas. Profa. Patrícia diz

que o Fórum em defesa da Zona Leste pretende fazer uma ato político no Campus em

agosto com a participação de deputados, vereadores e servidores e pretende convidar

o ministro da educação , diz que a reitoria pediu para apresentar a proposta de

implantação do Campus pensando os próximos quatro anos. Profa. Patrícia apresenta a

proposta de faseamento da construção do Campus Zona Leste, apresenta as fotos do

projeto. Prof. Guilherme fala dos saltos quantitativos e qualitativos, do Campus. Profa

Giovanna pontua sobre o número de vagas ofertadas para os estudantes, e sobre as

vagas de TAEs e docentes, sobre a ajuda das Pró Reitorias nessa questão e que o

projeto original as fases 1 e 2 estavam separadas num contexto de recesso de
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orçamento, mas agora a percepção seria juntar as fases inclusive para amarrar as

responsabilidades administrativas numa eventual mudança e fala também sobre as

obras que serão necessárias como o muro do terreno, a requalificação da guarita e a

entrada do prédio. Profa. Patrícia abre a palavra para o Prof. Kazuo que pergunta

sobre a contaminação do solo, e sobre a iluminação pública tanto dentro como no

entorno do Campus , pergunta sobre a possibilidade de construção de uma passarela,

e sobre o compromisso da Prefeitura na construção do prédio. Prof. Tiaraju pergunta

sobre o projeto executivo da linha de metrô, e sobre a linha de monotrilho que

passariam perto do Campus, e levanta a questão da demolição do galpão e sobre os

espaços de trabalho dos docentes. Prof. Egeu dá os parabéns aos professores

envolvidos e solicita que a Proplan apresente o projeto dos prédios para os servidores,

fala sobre o acesso e a segurança do campus. Prof. Tiago fala sobre a preocupação do

galpão maior, e pergunta o porquê da abertura de um segundo curso noturno de

Geografia se já há um curso de manhã com 30% de vagas ociosas, e pergunta sobre a

infraestrutura do galpão grande. Prof. Guilherme, explica sobre a infraestrutura que

esta sendo planejada. Prof. Gustavo fala sobre a chegada de recursos para o Campus,

e sobre as áreas de convívio. Profa. Magaly fala sobre a implementação do Campus e

propõe uma reunião de planejamento presencial com a Proplan. Prof. Tiaraju fala

sobre a demanda do Campus e diz que é importante ressaltar que os próximos passos

de implantação não seja com a precariedade que foi os últimos cinco anos, sendo que

seria primeira a infraestrutura depois a implantação de cursos. Profa. Giovanna fala

que a será primeiro a infraestrutura e depois a abertura do curso, fala sobre o galpão

maior que nunca houve projeto, pois a liberação da Cetesb ainda não havia saído, diz

que até setembro deverá sair a resposta definitiva, e que a recuperação ambiental é

outra questão e fala também sobre o compromisso da Prefeitura, que a previsão seria

um acordo de cooperação técnica para a construção do restaurante universitário.

Profa Patrícia levanta as questões sobre a infraestrutura, abertura de cursos e as

vagas de professores e de técnicos, responde sobre o porquê do curso noturno de

geografia, que o corpo docente de manhã seria o mesmo corpo docente da noite, fala

das outras questões da abertura de curso noturno. Profa. Patrícia menciona a questão

sobre a linha de metrô, e fala que são várias questões de discussão para tratar, sendo

que conclui sobre as várias questões apresentadas alguns encaminhamentos como :

conversas presenciais com a Proplan , os recursos já disponibilizados para a Somave, e

acrescenta que de início o planejamento é somente uma proposta, e que fazê-lo
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viabiliza o início das negociações. Prof. Guilherme propõe colocar um calendário junto

a Proplan, Profa. Patricia diz que pensa em maior quantidade de professores para

revisão do PPC de geografia e da importância de ter um Campus implantado com

autonomia e coloca para votação.

. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Marcia Lumiko Nakaya,

secretária/assessora, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim

e pela Srª Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA BIMESTRAL DO

DIA 08 DE AGOSTO DE 2023.

Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza
Diretora do Instituto das Cidades

Presidente da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste

Marcia Lumiko Nakaya
Secretária da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste
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